

Народы едины под солнцем России!



Широко и торжественно прогремел День России в Лянторе. Жители города отметили праздник, символизирующий народное единение и уважение к своей родной стране! В этот знаменательный день к лянторцам присоединились гости города – Глава Сургутского района Андрей Трубецкий и председатель Думы Сургутского района Валентин Полторацкий.

Торжественное празднование началось с открытия Фестиваля дружбы и добра.

На территории ДК «Нефтяник» представители национально-культурных объединений города высадили аллею Дружбы, а в стенах здания познакомили гостей с традициями и обычаями своего народа, играми и мастер-классами. Особенно порадовали творческие номера, подчеркивающие национальный колорит и индивидуальность, а также массовое исполнение гимна России.

После знакомства с праздничной программой Фестиваля в парке «Хвойный»

начался легкоатлетический забег. Первый старт был дан Главой города Алексеем Луценко. Спортсменов, занявших в своих возрастных категориях призовые места, наградили грамотами и подарками.

Праздничное мероприятие продолжилось на городской площади. На сцене состоялась торжественная церемония вручения паспортов РФ юным гражданам Лянтора, а родители ребенка, родившегося в мае 2023 года, получили свидетельство о рождении

из рук Алексея Николаевича. После чего перед гостями праздника предстало показательное выступление по силовому экстриму. Атлеты Александр Зинец и Александр Абдурахманов установили рекорд России в буксировке крупногабаритной техники. Завершил череду мероприятий рок-концерт «Рок против террора» с исполнением песен легендарной группы «Кино».

Автор статьи Элиза Галимьянова
Фото автора

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ



Сохраняя здоровье города. Лянторские медицинские работники получили заслуженные награды!

СТРАНИЦА 2

СОБЫТИЯ ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ



Время молодых! В Лянторе отметили День молодежи

СТРАНИЦА 3

МОЙ ЛЯНТОР



Прощай, школа! В Лянторе прошел городской праздник «Выпускник-2023»

СТРАНИЦА 5

ЛЯНТОР МНОГОНАЦИОНАЛЬНЫЙ



Мусульманская община Лянтора отметила 30-летний юбилей

СТРАНИЦА 6

ПОГОДА В ЛЯНТОРЕ

1 июля СУББОТА +20 +12 Облачно с прояснениями	2 июля ВОСКРЕСЕНЬЕ +19 +13 Облачно с прояснениями	3 июля ПОНЕДЕЛЬНИК +19 +15 Ясно	4 июля ВТОРНИК +19 +14 Облачно с прояснениями	5 июля СРЕДА +19 +15 Облачно с прояснениями	6 июля ЧЕТВЕРГ +19 +14 Пасмурно	7 июля ПЯТНИЦА +17 +14 Пасмурно
--	--	--	--	--	--	--

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ



**Дорогие земляки!
Примите искренние поздравления
с главным государственным праздником нашей страны –
Днем России!**

Это праздник каждого жителя нашего многонационального города, своим трудом способствующего укреплению могущества страны, искренне заинтересованного в единой и сильной Родине.

Для каждого из нас Россия – это в первую очередь его малая родина, дорогие сердцу места, домашний очаг, близкие люди. Именно эти непреходящие ценности и впредь будут объединять нас, мотивировать к жизни в мире и согласии, к совершению дел и поступков на благо нашей любимой страны. Уважаемые лянторцы! Желаю вам успехов во всех добрых начинаниях, оптимизма и уверенности в собственном будущем! Пусть вас не покидают удача и энергия! Счастья вам, благополучия, мира и добра!

С уважением,
Глава Лянтора Алексей Луценко



**Уважаемые лянторцы!
Поздравляю вас с Днем России – символом
национального единства и общей
ответственности за настоящее
и будущее нашей Родины!**

Этот праздник объединяет всех нас, тех, кто любит свою страну, чтит ее славную историю и многовековые традиции, трудится во имя ее достойного будущего.

Желаю вам и вашим близким несокрушимого здоровья, новых профессиональных достижений, семейного счастья и процветания!

С уважением,
заместитель председателя
Совета депутатов Валентин Смык

СОХРАНЯЯ ЗДОРОВЬЕ ГОРОДА

ЛЯНТОРСКИЕ МЕДИЦИНСКИЕ РАБОТНИКИ ПОЛУЧИЛИ ЗАСЛУЖЕННЫЕ НАГРАДЫ!

За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и в связи с празднованием Дня медицинского работника, Почетной грамотой Главы города Алексея Луценко награждены сотрудники Лянторской городской больницы:

- Наталья Власова, специалист по персоналу отдела кадров;
- Гузэл Давлетова, рентгенолаборант диагностического отделения.

За безупречный труд, высокое профессиональное мастерство и в связи с празднованием Дня медицинского работника Благодарственным письмом Главы Лянтора награждены:

- Тават Адиширинова, медицинская сестра поликлиники;
- Жумакул Абдрахманова, медицинская сестра детской поликлиники;
- Оксана Гиллер, фельдшер скорой медицинской помощи;
- Анастасия Рудик, медицинская сестра;
- Лариса Чернышева, санитарка приемного отделения;
- Надежда Ерега, уборщик служебных помещений гинекологического отделения;
- Хадижат Гасанова, буфетчик терапевтического отделения;
- Любовь Коструб, кухонный рабочий пищеблока;
- Инна Старинова, медицинский регистратор



регистратор отделения по оказанию платных медицинских услуг;

- Татьяна Панышина, медицинская сестра процедурной поликлиники;
- Марина Гутник, специалист по охране труда;
- Людмила Смотрова, заведующая прачечной;
- Ольга Саркисян, медицинский регистратор стоматологической поликлиники;
- Дмитрий Копысов, врач скорой медицинской помощи.

Благодарим персонал больницы за их самоотверженный труд! Желаем бодрости духа, сил и энергии для успешного выполнения непростых задач!

БЕЗВЫХОДНЫХ СИТУАЦИЙ НЕ БЫВАЕТ!

В ЛЯНТОРЕ ИДУТ РЕМОНТНЫЕ РАБОТЫ В МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМАХ

Глава города Алексей Луценко в рамках рабочей поездки посетил несколько многоквартирных домов и ряд объектов городской инфраструктуры.

В доме по улице Набережной техническая экспертиза показала наличие проблем в несущих конструкциях здания. В связи с этим сроки капитального ремонта необходимо сдвинуть и найти средства на его реализацию. После жалобы на проблему с канализацией от жильцов дома по адресу 5 мкрн., д. 5/1 Глава города решил лично проконтролировать проделанную работу на объекте. После разговора с жильцами выяснилось, что проблема

была устранена силами управляющей компании.

Градоначальник осмотрел площадку под благоустройство в 5-м микрорайоне, дал указание профильным специалистам отработать с управляющей компанией ремонт входной группы в одном из многоквартирных домов и побывал на центральной площади. Горожане жаловались на переполненные урны и разбросанный мусор. Алексей Николаевич отметил, что ведутся работы по привлечению подрядной организации к уборке мусора, а также попросил граждан бережнее относиться к городской среде, видеть перспективу в том месте, где мы живем.

ОБЩЕГОРОДСКОЙ СУББОТНИК

Добрая традиция! Лянторцы сделали еще один шаг к комфортной жизни.

В городе продолжают работы по благоустройству скверов, парков, улиц и придомовых территорий. Так, покраска ограждений, столбиков и бордюрных камней стала основной задачей минувшего месяца. Специалисты Администрации, муниципальных учреждений культуры и спорта, а также ЛГ МУП «УТВиВ» потрудились над приданием эстетического вида улиц: Назаргалеева, Набережной, Виктора Кингисеппа, Эстонских дорожников, Парковой и Дружбы Народов.

Всеобщими усилиями сделали свой родной дом еще краше!



В ЗИМУ ИДЕМ УВЕРЕННО!

В ЛЯНТОРСКИХ КОТЕЛЬНОЙ ИДЕТ ПОДГОТОВКА К ОТОПИТЕЛЬНОМУ СЕЗОНУ



Глава города Алексей Луценко посетил Управление теплоснабжения и водоотведения. В сопровождении директора Владимира Билецкого и главного энергетика Сергея Тонконога Алексей Николаевич проверил процесс подготовки УТВиВ к отопительному сезону.

В этом году в УТВиВ произведена реконструкция распределительного устрой-

ства котельной № 3, заменены все щиты и кабельные линии, что увеличит надежность тепло- и водоснабжения. Также ведется капитальный ремонт блок-пунктов котельной № 1 для прохождения экспертизы в органах надзора и дальнейшей безаварийной работы.

Жители города могут быть уверены в том, что зимой в квартирах будет тепло и уютно!

СОБЫТИЯ ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ

**Уважаемые юноши и девушки города!
Сердечно поздравляем вас с Днем молодежи!**

Лянторская молодежь всегда отличалась целеустремленностью и талантами. С годами она все чаще демонстрирует высокие результаты в учебе, спорте и творчестве. Силы, ум, энергия, знания нашего молодого поколения – это залог процветающего будущего нашего города. Уверены, что сегодняшнее поколение внесет достойный вклад в развитие и процветание своей малой родины.

От всей души желаю вам успехов в учебе и работе, больших перспектив в жизни и реализации замыслов. Счастья, взаимопонимания и благополучия вам и вашим семьям!

С уважением,
Глава Лянтора Алексей Луценко

**Совет депутатов поздравляет вас
с Днем молодежи!**

День молодежи – это праздник, который близок и молодым, и вполне состоявшимся людям. Потому что молодость – не просто отрезок жизни, это, прежде всего, состояние души, когда ощущаешь в себе огромный резерв творческих сил.

Желаю вам оптимизма, огромного потенциала, творческих сил, неиссякаемой энергии и добра.

С уважением,
заместитель председателя
Совета депутатов Валентин Смык

Время молодых!

В ПАРКЕ «ХВОЙНЫЙ» ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ

В этом году лянторцев ждала яркая, нежная и в то же время невероятно драйвовая программа.

Со словами поздравления выступил Глава города. Алексей Николаевич отметил, что будущее Лянтора напрямую связано с молодежью, и на создание комфортных условий в городе для молодежи будут приложены большие усилия. Празднование Дня молодежи началось с «Парада невест». Наши девушек не остановила даже пасмурная погода. Они прошли в свадебных нарядах по парку и исполнили танец на главной сцене

праздника под узнаваемые всеми музыкальные хиты. Концертную программу продолжили группа «Созвездие» и другие музыкальные коллективы города. Творческую часть вечера разбавило показательное выступление по армейскому рукопашному бою.

В этот день в парке для детей и молодежи было приготовлено много активностей. Каждый мог найти что-то для себя в зависимости от возраста и интересов. Любители компьютерных игр смогли примерить на себя роль своих виртуальных персонажей и соревновались в популярной командной военно-тактической

игре «Лазертаг». Более юные виновники праздника могли сыграть в гигантские шашки, «крестики-нолики» или найти путь для теннисного шарика в огромном лабиринте, используя тактику и навыки командной работы. Творческие способности молодежь раскрывала, расписывая глиняные фигурки в яркие краски этого лета.

Те, кто замерз, могли согреться горячим чаем и поучаствовать в динамичном хороводе или других русских народных забавах на главной сцене праздника.

Неподалеку от основных событий праздника расположился Арт-объект

«Отпечатки молодости», где любой желающий мог приложить руку к его созданию.

Самыми креативными оказались студенты Лянторского нефтяного техникума, подготовившие показ мод. Ребята сделали акцент на свою будущую специальность, представив, как могли бы выглядеть рабочие профессии от программиста до инженера. Для всех собравшихся вечер закончился ритмичной и зажигательной дискотеккой.

Автор статьи Владимир Стручинский
Фото автора



МОЙ ЛЯНТОР

О воспитании души и сердца

В детском саду «Сибирячок» успешно реализуется проект духовно-нравственной направленности «Спроси у жизни строгой, какой идти дорогой». Данный проект предусматривает развитие непрерывной связи прошлого, настоящего, будущего. Воспитанники вместе с педагогами размышляют об исторической судьбе своего народа, знакомятся с культурными традициями, историей России, жизнью выдающихся людей, ставших примером для подражания благодаря духовным, трудовым и военным подвигам, изучают современную историю своего региона, России, проектируют будущее.



Команда дошкольного учреждения заслуженно вошла в число победителей всероссийского конкурса, завоевала главный приз – Жемчужину. Проект получил признание широкой педагогической общественности, поэтому коллектив продолжает свой путь и в этом году вновь пробует силы в X Федеральном научно-общественном конкурсе «Восемь жемчужин дошкольного образования – 2023», но уже в качестве координаторов сетевого направления «Система работы по духовно-нравственному воспитанию детей дошкольного и школьного возраста», объединяя при этом сообщество единомышленников образовательных организаций семи регионов России.

Педагоги активно обмениваются с коллегами собственным продуктивным опытом. Так, в феврале 2023 года состоялась Межрегиональная педагогическая мастерская (в онлайн-формате), организованная инициативной группой педагогов-новаторов, которую посетили более 2000 воспитателей со всей России.

Команда детского сада прошла большой профессиональный путь, имеет на своем счету много разных достижений, при этом постоянно стремится к развитию и самосовершенствованию. Стержневой основой всей воспитательной работы в учреждении стала программа «Социокультурные истоки», направленная на возрождение традиционных российских ценностей. Воспитатели успешно применяют современные технологии воспитания, используют «истоковские» педагогические находки, активные формы в работе с детьми и родителями, организуют образовательные мероприятия, формирующие у воспитанников духовные, нравственные и патриотические ценности.

В дошкольном учреждении прошли яркие, запоминающиеся события: «Рождественское чудо», «Широкая Масленица», «Пасха Красная», «Песня в солдатском строю», «Бессмертный полк». Кроме того, проведены социальные акции: «Добрые подарки», «Пасхальное чудо», «Поздравление горожан с Днем России», «Письмо и посылка солдату», которые позволили мальчикам и девочкам проявить свои лучшие качества, помочь нуждающимся, сделать мир вокруг чуть добрее и прекраснее.

Творческое мастерство педагогов не знает границ. Воспитанники под руководством взрослых увлеченно создают мультфильмы, экранизируют произведения русского народного творчества.

Жизнь в саду насыщена образовательными событиями и занимательными проектами, которые расширяют кругозор детей, формируют познавательный интерес, желание изучать культуру и традиции семьи, народа, Отечества. Особенно запомнились воспитанникам старших групп исследования, посвященные богатырям. Прочитав произведения о легендарных Илье Муромце, Алеше Поповиче, Добрыне Никитиче, ребята заинтересовались детством героев Древней Руси, их увлечениями, играми, любимыми блюдами. Вместе с педагогами и родителями мальчики и девочки обратились к энциклопедиям, книгам, фильмам. Все дружно собирали материал, обсуждали, воплощали полученные знания в играх и в собственном творчестве. Так в детском саду появилась совместная фантазийная выставка рисунков «Богатыри в детстве», игрушечные мечи и тряпичные куклы.

Исторический экскурс продолжился изучением тайн богатырской крепости. Ребята узнали о способах укрепления города, материалах для строительства, особенностях соединения стен. Мальчики и девочки увлеченно создавали свои сооружения из бумаги, деревянных и LEGO-конструкторов. Воспитанники опытным путем пытались определить, какая крепость будет более надежной и способной выстоять под натиском врага. Ребята подметили важность сторожевых башен, лестниц, бойниц, смотровых площадок – того, что в действительности делало крепость неприступной.



Также ребятам стало понятно, что даже самое мощное сооружение не устоит, если на защиту не встанут сильные, смелые воины, горячо любящие родную землю и готовые сражаться верой и правдой за жизнь родных и соотечественников. В завершение этого увлекательного проекта состоялись богатырские состязания, во время которых мальчики-воины продемонстрировали силу, удалость, обороняли крепость, сражались на мечах, защищали красных девиц от врагов-разбойников.

Так день за днем педагогический коллектив детского сада «Сибирячок» наполняет жизнь детей добром, верой, светлой надеждой, любовью, воспитывает душу и сердце, устремляет детский взор к истине, ведет по пути истории, культуры и традиций Отечества.

*Автор старший воспитатель
МАДОУ ЦРР – детского сада «Сибирячок» Ольга Максимова
Фото из архива учреждения*

СТОБАЛЛЬНИЦА ЛЯНТОРА ПЕРЕЧИСЛИТ ЧАСТЬ ОТ 100 ТЫСЯЧ НА ЛЕЧЕНИЕ ОНКОБОЛЬНЫХ

Александра Старикова, ученица «Лянторской СОШ № 7», написала ЕГЭ на 100 баллов по литературе. За каждые 100 баллов в Югре выпускникам перечисляют средства. Девушка сообщила, что часть суммы вложит в фонд по борьбе с онкологией, а оставшуюся часть потратит на обучение.

– Например, куплю интересные книги. Обожаю читать. Мечтаю поступить в Московский государственный университет имени Михаила Ломоносова и обучаться на факультете журналистики, – поделилась планами Александра.

Источники: соцсети «Вестник», «Глухомань»



Счастлиное детство в Лянторе

Лето - наилучшая пора для детей в приобретении новых сил, энергии, настроения. Помогают в этом лянторским ребятам учреждения культуры и спорта, обеспечивая досуг и занятость детей и молодежи по разным направлениям, где каждый сможет найти занятие по душе. Давайте посмотрим, какими получаются эти каникулы у маленьких жителей Лянтора:



Спортивными:

Так, в первую неделю каникул посетители спортивных площадок приняли участие в зрелищных и интересных спортивно-массовых мероприятиях на городском стадионе. Мальчики соревновались в пионерболе, а девочки - в дартсе. Не обошлись спортивные каникулы и без Дня спорта. Участники спортивных площадок соревновались в прыжках в длину, метании мяча на дальность, в беге на короткую дистанцию. Также традиционно в программу спортивного и активного отдыха вошёл Всероссийский Олимпийский день, который включал в себя мастер – классы по видам спорта, спортивные мероприятия и многое другое. В завершении спортивного праздника прошли соревнования - «Весёлые старты», где выявили сильнейшую команду в эстафете, конкурсах и перетягивании каната.

Познавательными:

Ребята, посещающие досуговую площадку Детской библиотеки, много читали, особенно Пушкина. Побывали на виртуальной экскурсии по нашей Родине с Медведем-Краеведом, выполняли все задания библиоквеста «Там, на неведомых дорожках...», на виртуальной экскурсии «Сказки кота Ученого», поговорили о пожарной безопасности. Ещё, много рисовали: на бумаге, салфетках, полу и даже на молоке. А в День Памяти и скорби приняли участие во Всероссийской акции «Свеча памяти».

На летней творческой площадке Городской библиотеки №2 каждый день июня был наполнен интересными со-

бытиями и мероприятиями. В течение всей смены ребята были вовлечены в калейдоскоп различных событий: играли, танцевали, снимали сказку, делали поделки, решали ребусы и, конечно же, читали книги.

Творческими:

Дети очень любят рисовать, особенно цветным мелом на асфальте! Когда выдавались тёплые солнечные денёчки, ребята выходили на площадку КСК «Юбилейный» с цветными мелками и рисовали сказочных героев, цветы и море, солнце и фантастических зверей.

В Международный День отца ребята сделали поздравительные открытки своим папам и дедушкам. Даже самые творческие дети остались непоседами, свою энергию и эмоции выплёскивали в квест-игре «Форд Боярд» и других подвижных играх.

Полными новых впечатлений:

В Лянторском музее в рамках туристического маршрута «Добро пожаловать на стойбище», ребятам показали территорию и экспозиции музея. Участники творческой площадки играли в традиционные спортивные игры народа ханты, изучали топографическую карту местности, а также поучаствовали в раскопках артефакта.

Летние досуговые площадки продолжают свою работу. Записать своих детей можно по номерам учреждений.

Автор Владимир Стручинский
Фото с архива учреждений

БЕЗОПАСНОЕ ЛЕТО!

ЮНЫЕ ПЕШЕХОДЫ ЛЯНТОРА ПОВТОРИЛИ ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ НА ДОРОГЕ



В парке «Хвойный» состоялась акция «Безопасные дороги – детям!» в рамках Всероссийской профилактической акции «Внимание – дети!». Это мероприятие стало доброй традицией, ежегодно ребятам из пришкольных летних лагерей напоминают о пра-

вилах дорожного движения и поведения на дорогах. Каждый пришкольный лагерь подготовил выступление своей агитбригады «Дети ЗА безопасность на дороге!». Вооружившись дорожными знаками, флажками и воздушными шарами, мальчишки и девчонки в очередной раз вспомнили о безопасности на дорогах и важности соблюдения ПДД. Далее ребят ожидали подвижные игры на площадке «Стартуют все!».

В завершение праздника состоялось награждение. Всем командам вручили дипломы и памятные подарки.



Прощай, школа!

В ЛЯНТОРЕ ПРОШЕЛ ГОРОДСКОЙ ПРАЗДНИК «ВЫПУСКНИК-2023»



В доме культуры «Нефтяник» состоялась торжественная церемония награждения ребят, отличившихся в учебе, спорте, культуре, общественной деятельности.

С добрыми словами напутствия на сцене выступили Глава города Алексей Луценко, начальник отдела общего образования департамента образования администрации Сургутского района Наталия Гаврикова, проректор по молодежной политике Сургутского государственного университета Святослав Болотов, врач-стоматолог Лянторской городской больницы, лидер молодежного актива Региональной общественной организации «Славяне Севера» Ярослав Роговой, руководитель Региональной общественной организации ХМАО-Югры «Центр гражданского и патриотического воспитания молодежи «Пересвет», депутат совета депутатов города Сергей Юдин, классные руководители, директора образовательных учреждений и, конечно же, родители.

За активную общественную деятельность, способствующую развитию молодежного движения в Лянторе, Благодарственным письмом Главы города награждены:

- Григорий Демьянов, выпускник ЛСОШ № 3;
- Полина Васильева, выпускница ЛСОШ № 3;
- Адиля Низамова, выпускница ЛСОШ № 3;
- Мария Гайворонская, выпускница ЛСОШ № 3;
- Анастасия Яковлева, выпускница ЛСОШ № 4;
- Динара Шамсутдинова, выпускница ЛСОШ № 4;
- Екатерина Рыбакова, выпускница ЛСОШ № 4;
- Валерия Мурзак, выпускница ЛСОШ № 4;
- Арина Федорова, выпускница ЛСОШ № 4;
- Лев Гамов, выпускник ЛСОШ № 4;
- Кирилл Биктагиров, выпускник ЛСОШ № 4;
- Евгений Минько, выпускник ЛСОШ № 5;
- Анастасия Чернова, выпускница ЛСОШ № 5;
- Михаела Ютеш, выпускница ЛСОШ № 5;
- Александр Животок, выпускник ЛСОШ № 5;
- Алексей Калимуллин, выпускник ЛСОШ № 6;
- Анастасия Полтавец, выпускница ЛСОШ № 6;
- София Суева, выпускница ЛСОШ № 6;
- Ангелина Ращектаева, выпускница ЛСОШ № 7;
- Анастасия Кочерова, выпускница ЛСОШ № 7;
- Дарья Паклина, выпускница ЛСОШ № 7.

Кроме того, памятные сувениры от Главы города были вручены лучшим выпускникам-отличникам и победителям в следующих номинациях: «Образование», «Молодежный актив», «Культура», «Спорт».

Отметим, в номинации «Образование» прошло чествование 100-балльников в Едином государственном экзамене. В этом году на 100 баллов сдала экзамен по литературе Александра Старикова, выпускница школы № 7.

Праздник, олицетворяющий молодость, красоту, надежды и мечты, стал завершающим аккордом школьной жизни. Мы поздравляем наших выпускников с окончанием школы и желаем успехов на жизненном пути!

ЛЯНТОР МНОГОНАЦИОНАЛЬНЫЙ

Сердечно поздравляю всех мусульман с одним из самых почитаемых праздников – Курбан-байрам!



Курбан-байрам является неотъемлемой частью духовного наследия многонационального народа нашего города, олицетворяет общечеловеческие ценности: добро, милосердие, сопереживание. На протяжении столетий этот праздник служит сближению людей, утверждению в обществе идеалов добра, взаимного уважения и раскрывает глубину духовных ценностей ислама. Мусульманская община города вносит неоценимый вклад в развитие межконфессионального и межнационального диалога, гармонизации межнациональных отношений, активно участвует в благотворительности, содействует возрождению семейных ценностей, противодействует экстремизму и нетерпимости. Пусть праздник будет благословенным и принесет всем мир, радость и спокойствие!

*С уважением,
Глава Лянтора Алексей Луценко*

30-ЛЕТИЕ МУСУЛЬМАНСКОЙ ОБЩИНЫ ЛЯНТОРА

История единства мусульман города берет свое начало с июня 1993 года, когда впервые на лянторской земле в помещении ДК «Нефтяник» прошло празднование Курбан-байрама. Там же первый имам мечети Тахир хазрат Давлеткулов проводил намаз.



В 1994 году община была официально зарегистрирована как «Мусульманское религиозное объединение Приход (Махалля)». В 1995 году в вахтовом поселке на берегу реки Вачунгвин силами прихожан при содействии НГДУ «Лянторнефть» был построен молельный дом, который в скором времени был уже не в состоянии принимать всех прихожан, посещающих джума-пятничные и праздничные молитвы. Назрела необходимость строительства Соборной мечети. Закладка новой мечети состоялась летом 2006 года. Новый мусульманский храм Лянтора решено назвать «Аль-Мухтар» (в переводе с арабского «избранный») в честь первого начальника НГДУ «Лянторнефть» Мухта-

ра Назаргалева. Сегодня на территории мечети работает воскресная школа для мальчиков и девочек.

Отметим, что торжественный вечер празднования юбилея обществ состоялся в ДК «Нефтяник» совместно с празднованием разговения Ураза-байрам. Гостей праздника поздравил Глава Лянтора Алексей Луценко, Тахир хазрат Давлеткулов и другие гости. В программе праздничного вечера читали аяты из Корана, азан. Впервые перед публикой выступили ученики воскресной школы, они читали наизусть короткие суры из Корана. Также в конце мероприятия прошла коллективная мольба на месте фундамента новой мечети, чтобы Всевышний помог завершить строительство.

Уважаемые братья и сестры, мусульмане Лянтора! Поздравляю с одним из великих праздников – Курбан-байрам!



Он приходится на десятое число месяца Зуль-хиджа – последнего месяца мусульманского лунного календаря.

С арабского языка «курбан» переводится как приближение к чему-либо, в данном случае приближение к довольству Аллаха. В суре «Каусар» Всевышний говорит: «Поэтому молись своему Господу и совершай жертвоприношение». Своими корнями Курбан-байрам уходит в глубокую древность, к временам пророка Ибрагима. Он начинается через 70 дней после окончания поста и отмечается в течение трех дней. Это праздник человеческой щедрости, гостеприимства, день встречи родных людей, день поминовения, дань памяти тех, кого уже с нами нет.

Будьте терпимее друг к другу, уважайте чувства окружающих нас людей, живите в согласии и мире. Да ниспошлет нам всем Аллах терпения и озарения, сохранит от несчастий и горя. С праздником всех вас!

*Имам мечети Лянтора
Абдулкаюм хазрат Исхаков*

ЯРКО, ЗРЕЛИЩНО И ВЕСЕЛО ОТМЕТИЛИ «САБАНТУЙ» В ЛЯНТОРЕ!

Национально-культурный праздник «Сабантуй» означает окончание весенних полевых работ у татар и башкир.



В день праздника с целью культурного обмена опытом Лянтор посетил член президиума Международного союза общественных объединений Всемирного курултая башкир Раудат Кульманбетов, а также деятели культуры Республики Башкортостан: заслуженный артист Республики Башкортостан Рустем Шагбалов и народный артист Республики Башкортостан Рушан Биктимиров. В ходе визита состоялась встреча с Главой города Алексеем Луценко и председателем местной общественной организации «Курултай (конгресс) башкир» Русланом Каримовым. Участниками встречи были определены перспективы дальнейшего сотрудничества. Далее члены делегации посетили народное гулянье, посвященное празднику «Сабантуй».

По старой доброй традиции на лыже-

роллерной трассе собрались лянторцы и гости города, среди которых были Председатель Думы Сургутского района Валентин Полторацкий и Глава города Алексей Луценко.

Для лянторцев и гостей города в этот день была подготовлена концертная программа от творческих коллективов Уфы, Сургута, Сургутского района и Лянтора, развлечения для детей и дегустация национальной кухни. Самые сильные и ловкие могли попробовать себя в национальной борьбе «Корэш» и конкурсе «Переброс камня».

Главным призом праздника был живой баран, которого выиграл Зулькарнаев Тагир, занявший первое место в турнире по национальной борьбе «Корэш».

*Автор Владимир Стручинский
Фото автора*



ИНОСТРАНЦЫ СМОГУТ ВСТАТЬ НА МИГРАЦИОННЫЙ УЧЕТ ЧЕРЕЗ ГОСУСЛУГИ

ЗАКОН ВСТУПИТ В СИЛУ В ОКТЯБРЕ 2023 ГОДА

Скоро зарегистрироваться по месту пребывания станет проще. Сделать это можно будет, подав заявление на портале «Госуслуги». Для этого мигранту необходимо пройти регистрацию в системе.

Если иностранный гражданин снимает жилье и заключает с собственником договор, то он может в электронной форме подать заявление на портале, чтобы зарегистрироваться в арендуемом помещении. Он также может зарегистрировать детей, не достигших 18 лет.

Зарегистрироваться в квартире мигранты смогут и без договора аренды. Но в этом случае заявка на регистрацию будет направлена в электронный кабинет собственника жилья. И только после его подтверждения иностранный гражданин будет зарегистрирован.

В законе уточняется, что зарегистрироваться можно только в жилых помещениях. Если человек живет в строительном вагончике или хостеле, зарегистрироваться в нем он не сможет.

*Источник: Миграционное агентство
«Защита мигранта»*

ЛЯНТОР СПОРТИВНЫЙ

РЕКОРД РОССИИ В БУКСИРОВКЕ
КРУПНОГАБАРИТНОЙ ТЕХНИКИ!

Наш маленький город полон новостями. Так, в июне он прогремел по спортивному рекордно! Впервые в нашей огромнейшей стране сильнейшие атлеты Югры Александр Зинец и Александр Абдурахманов установили рекорд России в буксировке крупногабаритной техники!



Мощная сила и выдержка наших силовиков просто зашкаливала. За 49 секунд тяжелоатлеты сдвинули самосвал BELL B35D весом 28 тонн на расстояние около 9,5 метра. Противостояние веса против силы завершилось рекордом. На это можно смотреть вечно!

Зафиксировал рекорд советник президента ООО «Сильнейшая нация мира» по рекордам и уникальным достижениям Михаил Иванов. Организатором является ЦГ и ПВМ «ПЕРЕСВЕТ».

Что ж, теперь Лянтор вдохновляет на рекорды и задает вектор для начала



спортивного пути многих спортсменов нашей Родины!

Автор Оксана Арсланова
Фото Элизы Галимьяновой

ГОРОД ПОБЕДИТЕЛЕЙ – ГОРОД
ЧЕМПИОНОВ!

НАГРАЖДЕНИЕ СПОРТСМЕНОВ КЛУБА «АКБАР»

В зале КСК «Юбилейный» в торжественной праздничной обстановке поздравили спортсменов, занимающихся спортивной борьбой грепплинг и джиу-джитсу, которые защищают честь нашего города на соревнованиях различного уровня. Тех, для кого именно спорт стал неотъемлемой частью жизни. Многие уже добились больших результатов, у многих успех и слава еще впереди.



Глава Лянтора Алексей Луценко приветствовал и провел церемонию награждения. Благодарственными письмами награждены:

- Магомедсаид Рустамов, тренер по вольной борьбе;
- Али Абасов, главный тренер;
- Хатаи Абасов, тренер младшего состава.

Памятный адрес вручен руководителю клуба по спортивной борьбе грепплинг и джиу-джитсу «Акбар» Акберу Абасову.

Ваши победы – это победы нашего го-



рода! Мы благодарим и гордимся вами! Мы желаем всем вам дальнейших спортивных успехов!

ДЕРЖИ КИЙ ПО ВЕТРУ!

НОВЫЕ ПОБЕДЫ ЮНЫХ БИЛЬЯРДИСТОВ



В Сургуте состоялся командный чемпионат по бильярду ХМАО среди юношей до 16 лет.

Лянторские команды Федерации бильярдного спорта Сургутского района, в составе которых Иван Патрин и Евгений Сбродов, взяли золото турнира.



Дебютантами турнира стала команда Дениса и Алексея Ричковских. Ребята взяли бронзу.

Отметим, чемпионат был отборочным на первенство России в Оренбург.

Поздравляем наших ребят и желаем дальнейших успехов!

В ЛЯНТОРЕ СОСТОЯЛАСЬ
XX КОМПЛЕКСНАЯ СПАРТАКИАДА
СУРГУТСКОГО РАЙОНА

На городском стадионе соревновалось более 50 людей с ограниченными возможностями здоровья из семи поселений Сургутского района. Спортсмены конкурировали в беговых дисциплинах (100 м, 200 м и 400 м), прыжках в длину, толкании ядра, метании копья и диска.



На торжественном открытии II этапа Спартакиады директор МАУ «РУСС» Алил Шахшаев вручил Почетную грамоту департамента физической культуры и спорта ХМАО-Югры Артуру Аджибатырову.

Центр тестирования ВФСК «ГТО» Сургутского района вручил знаки отличия спортсменам с ОВЗ.

На позитиве, в дружеской атмосфере, общении, обмене спортивным опытом

и приятной усталости завершилась борьба за первенство по легкой атлетике.

Результаты общекомандного зачета:

I место – Солнечный;

II место – Лянтор;

III место – Федоровский.

Мы от всей души поздравляем каждого участника соревнований, благодарим тренерский состав за плодотворную работу и большой вклад в развитие инваспорта.

В ЛЯНТОРЕ СОСТОЯЛСЯ ВСЕРОССИЙСКИЙ
ОЛИМПИЙСКИЙ ДЕНЬ!

В нашей стране Олимпийский день проводится с 1990 года во всех регионах страны, а количество участников превышает 1 млн человек.

Традиционно в программу Всероссийского Олимпийского дня входят мастер-классы, показательные выступления, физкультурные и спортивные мероприятия, встречи с олимпийскими чемпионами и призерами и многое другое.

Ребята из летних пришкольных лагерей Лянтора также стали участниками «Веселых стартов», посвященных этому дню. Программа состояла из эстафет, конкурсов и перетягивания каната.



В результате жарких, спортивных состязаний командный зачет распределился следующим образом:

I место – команда школы № 5;

II место – команда школы № 7;

III место – команда школы № 4.

Желаем всем ребятам весело и активно провести летние каникулы, заниматься физкультурой, набираться сил и здоровья!

ЛЯНТОРСКАЯ ГАЗЕТА

понедельник вторник среда четверг **пятница** суббота воскресенье

ДЛЯ ЛЮДЕЙ И О ЛЮДЯХ

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РФ



voin86.ru



ВСТАНЕМ ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ ЗА РОДИНУ!

ПОЗВОНИ
И ЗАПИШИСЬ

8-800-301-68-88

или на короткий номер 117

ОТКРЫТОЕ ОКНО – ОПАСНОСТЬ ДЛЯ РЕБЁНКА!



Для создания безопасной среды в квартире, где есть малыш, необходимо соблюдать следующие правила:

- 1 Открывая окна, убедитесь, что ребенок находится под присмотром
- 2 Никогда не оставляйте спящего ребенка одного в квартире
- 3 Не показывайте ребенку, как открывается окно
- 4 Не разрешайте ребенку выходить на балкон без сопровождения взрослых
- 5 Противомоскитная сетка создаёт ложное чувство безопасности
- 6 Открывайте преимущественно форточки. Пластиковые окна открывайте вверх
- 7 Отодвиньте всю мебель от окон
- 8 Установите фиксаторы, блокираторы окон
- 9 Поставьте на подоконник цветы или предметы
- 10 Установите надёжные ограждения на окнах и балконах

По печальной статистике чаще всего из окон выпадают дети в возрасте от года и до 5-6 лет

ОБЪЯВЛЕНИЯ / УТЕРЯНО

• Утерянный документ № 332400938015 (категория В) об окончании автошколы на имя Андрея Александровича Селезнева считать недействительным.

• Утерянный документ № 332401131138 (категория С) об окончании автошколы на имя Андрея Александровича Селезнева считать недействительным.

• Утерянный сертификат № 1163242138823 об окончании высшего образования на имя Ивана Михайловича Гуриновича считать недействительным.

• Утерянный диплом № 632408130530 об окончании профессиональной переподготовки на имя Ивана Михайловича Гуриновича считать недействительным.

БЕЗОПАСНОСТЬ НА ВОДЕ

ВО ИЗБЕЖАНИЕ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ НЕЛЬЗЯ:

- | | |
|---|--|
| ПРЫГАТЬ С ОБРЫВОВ И ВЫШЕК, НЕ ПРОВЕРИВ ДНО | ОСТАВЛЯТЬ У ВОДЫ ДЕТЕЙ БЕЗ ПРИСМОТРА |
| ЗАПЛЫВАТЬ ЗА БУЙКИ ИЛИ ПЫТАТЬСЯ ПЕРЕПЛАВАТЬ ВОДОЕМЫ | КУПАТЬСЯ В ХОЛОДНОЙ ВОДЕ (ТЕМПЕРАТУРА НИЖЕ +18 ГРАДУСОВ ПО ЦЕЛЬСИУ). |
| УСТРАИВАТЬ В ВОДЕ ОПАСНЫЕ ИГРЫ, КАТАТЬСЯ НА САМОДЕЛЬНЫХ ПЛОТАХ | ПОДАВАТЬ ЛОЖНЫЕ СИГНАЛЫ ТРЕВОГИ |
| ОТПЛЫВАТЬ ДАЛЕКО ОТ БЕРЕГА НА НАДУВНЫХ МАТРАЦАХ И КРУГАХ, ОСОБЕННО, ЕСЛИ ВЫ НЕ УМЕЕТЕ ПЛАВАТЬ | КУПАТЬСЯ В НЕТРЕЗВОМ ВИДЕ |
| КУПАТЬСЯ В МЕСТАХ, ГДЕ КУПАНИЕ ЗАПРЕЩЕНО | ПОДПЛЫВАТЬ БЛИЗКО К СУДАМ, ЛОДКАМ, КАТЕРАМ |

КАК ОФОРМИТЬ ПУШКИНСКУЮ КАРТУ?

1. Тебе потребуется подтвержденный аккаунт на портале «Госуслуги»

2. С его помощью войди в официальное приложение «Почта Банк» и нажми кнопку «Выпустить карту», заполни анкету и сделай селфи для твоего профиля в банке



3. Твоя виртуальная Пушкинская карта готова!

4. Ты уже можешь купить билет на сайте учреждения культуры или в кассе, оплатив смартфоном через NFC. Только...

ВЕДИ СЕБЯ КУЛЬТУРНО

ХОЧЕШЬ ПОЛОЖИТЬ ПУШКИНСКУЮ КАРТУ В КОШЕЛЁК?

1. Идём в приложение «Почта Банк»!



2. В разделе «Карты» нажми на твою Пушкинскую карту и заполни короткую анкету



3. Через неделю приходи в отделение банка. Не забудь свой паспорт и СНИЛС. Забирай свою Пушкинскую карту с оригинальным дизайном!

4. Оплачивай билеты в кассе или онлайн, как обычной дебетовой картой!



ЛЯНТОРСКАЯ ГАЗЕТА № 6 (579)

Учредитель: Муниципальное учреждение культуры «Лянторская централизованная библиотечная система»
Издатель: Сектор по информационным ресурсам

Главный редактор
Элиза Юсуповна ГАЛИМЬЯНОВА

Дизайнер
Елена Валентиновна СЫЧЕВА

Номер подписан в печать: 29.06.2023 года
Время подписания по графику: 16.00
Фактическое время подписания: 16.00
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу

Свидетельство о регистрации:
ПИ № ТУ 72 – 01255 от 23 июня 2015 года
Адрес редакции, издателя:
628449, Тюменская область, ХМАО-Югра,
Сургутский район, город Лянтор,
ул. Салавата Юлаева, 13

Телефоны: 8-34638-27700, 8-34638-21500
Тираж: 5000 экземпляров
Отпечатано в ООО «Печатный мир г. Сургут»
Адрес: 628403, г. Сургут,
ул. Маяковского, 14
Распространяется бесплатно

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. За точность фактов и достоверность информации ответственность несут авторы. При использовании материалов и перепечатке ссылка на «Лянторскую газету» обязательна. Письма публикуются на безвозмездной основе. Рукописи и фотографии не возвращаются. Редакция не несет ответственности за достоверность рекламных сведений. Материалы, отмеченные знаком (P), являются рекламными.